



新华社北京 2 月 21 日电 近日，中共中央印发了修订后的《中国共产党巡视工作条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，以党章为根本依据，总结新时代巡视工作理论创新、实践创新、制

度创新成果，进一步健全巡视工作机制、责任体系，对于坚持和加强党中央对巡视工作的集中统一领导、推进巡视工作高质量发展具有重要意义。

通知要求，各级党委（党组）要把学习贯彻《条例》作为重要政治任务，抓好宣传解读和督促检查，确保《条例》各项规定落到实处。要坚持政治巡视定位，把“两个维护”作为根本任务，推进政治监督具体化、精

准化、常态化。要在强化巡视整改上见真章、求实效，压实整改责任，完善整改机制，综合用好巡视成果，深化标本兼治。要充分发挥巡视综合监督作用，加强巡视与其他监督的贯通协调，形成监督合力。要以巡视带巡察，发挥上下联动的系统优势，扎牢织密监督网。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议，要及时报告党中央。

新时代 新征程 新伟业

□本报记者韦莎妮娜 通讯员王亚东

七星区：
科技创新领跑全市

高质量发展独占鳌头

2月18日，春节假期后上班第一天，复星医药成员企业桂林南药股份有限公司的生产车间里一派繁忙景象。流水线旁，工人们正在分拣装配药物。一盒盒制剂和片剂药品整装待发，即将发往世界各地。在全球科技竞争日趋激烈的当下，桂林南药以科技创新为突破口，将核心技术的王牌牢牢攥在手里。企业近三年研发投入约2.3亿元，占比销售收入超过7.8%，在研项目超过40项；通过世界卫生组织预认证的抗疟药品已达31个，全球领先。

“南药传奇”并非个例。在七星区，科技创新正在为漓江东岸这片沃土的高质量发展插上双翼。

聚焦“高、精、尖” 开辟发展新赛道

加快实现高水平科技自立自强，是推动高质量发展的必由之路。

2023年全国两会期间，习近平总书记在参加江苏代表团审议时指出：“在激烈的国际竞争中，我们要开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势，从根本上说，还是要依靠科技创新。”

作为全市科研院所、科技型企业的聚集地，七星区在科技创新领域不断攀高峰、拓新枝，涌现出了桂林南药、桂林君泰福、桂林优立特、桂林智神信息、桂林飞宇科技、桂林电科院等一大批创新型优秀企业。

在高端轮胎领域说起全钢五复合挤出技术，无人不伸出大拇指点赞。这一领先全球的技术为中国化学工业桂林工程有限公司首创，打破了高端轮胎工艺设备长期被欧洲垄断的“神话”。

十年一剑，利剑出鞘，谁与争锋。中国化学工业桂林工程有限公司副总经理李宏介绍说，多年来，公司以科技创新为载体，自行设计制造出了四复合、五复合高端橡机挤出机装备。这意味着，从今往后，国内的轮胎生产企业可以不必仰人鼻息，采用进口设备。中国化学工业桂林工程有限公司也是国内唯一拥有此项技术的企业。

2022年，凭借“五复合橡胶挤出机头”，中国化学工业桂林工程有限公司获得第二十三届中国专利金奖，代表广西时隔21年再次问鼎中国专利最高荣誉。

在桂林蓝宇航空轮胎发展公司，“桂林造”的“神话”也在上演。由该企业研发制造的“三环”牌全国产民航轮胎首次安装到了波音737系列飞机上。

大型民航轮胎是影响飞机安全的A类关键零部件，全球只有屈指可数的企业可以研制生产。中国民航机队4000余架飞机中，波音737飞机占比最高，其配套轮胎多年来基本依赖进口。为解决这一瓶颈难题，桂林蓝宇多年来积极开展民航轮胎设计、制造、检测技术研发，成功研制了基于国产材料、具有完全自主知识产权的国产民航轮胎，其性能完全不亚于国外同类产品。

从“并跑”到“领跑”，近年来，七星区科技创新取得了长足进步，实现了从量的积累迈向质的飞跃。在2023年广西科学技术奖励电视电话大会上，七星区共有5家科研院所、17家企业获奖，获奖总数32项，占全市获奖数量的72.73%。去年，完成260家科技型中小企业评价入库，完成重大科技成果转化核验73项，新认定高新技术企业52家，狮达等7家企业被认定为广西瞪羚企业。中电34所等12家企业获评广西高新技术企业百强，获奖数量均居全市第一。新增国际线缆、桂林电科院2家国家级专精特新“小巨人”企业，总数达14家，占全市58%。新增11家自治区级“专精特新”中小企业，总数达54家，占全市42%。自治区级绿色工厂和智能工厂新增量和总量、知识产权获奖数量均位列全市第一。

一连串生动的数据，成为“科技创新看七星”最有力的佐证。

赋能“产、学、研” 激发产业内驱力

不必在烈日下学车，也不必等上一天才能轮流上车，根据自己时间随时随学，没有碳排放也没有让新手紧张的教练坐在一旁……在广西中易宏达科技有限责任公司，基于虚拟现实技术研发的“智慧驾校”平台正成为学车一族的“香饽饽”。考生可以在室内吹着空调，在VR汽车模拟器上一遍遍练习在恶劣天气、复杂路况、危急时刻的驾车技巧。（下转第三版）

桂林欧美同学会 谋划部署今年工作

本报讯（记者周文俊 通讯员王瑾）2月20日下午，桂林欧美同学会（桂林留学人员联谊会）在会员企业桂林优利特公司召开2024年工作座谈会，谋划部署今年工作。市委常委、统战部部长蒋育亮出席会议并讲话。

桂林欧美同学会（桂林留学人员联谊会）成立于2004年12月，成员涵盖理、工、农、医、教育、文学、艺术和社会管理等领域，在基础研究、科技创新、城市管理、重点项目建设、社会治理、国际交流合作等方面发挥积极作用，成为党委政府联系海内外人员和团体的桥梁纽带。

市政协召开学方略谋创新抓落实 助力打造世界级旅游城市工作会议

陈丽华出席

本报讯（记者周文俊）2月21日上午，市政协召开学方略谋创新抓落实助力打造世界级旅游城市工作会议，传达学习全国、自治区、桂林市有关会议精神，谋划部署今年市政协各项工作，在起步中提速，在开局中争先，努力在加快推动打造世界级旅游城市取得突破性进展工作中发挥更大作用、展现更大担当。市政协主席陈丽华出席会议并讲话；副主席钟麟主持会议，副主席文建中、郑毅、蒋昌桂、谭建国、谢永功、卢喜全，市政协厅级领导汤桂荔，秘书长徐榕参加会议并分别发言。

会议集中学习了习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第四次会议上的重要讲话精神，习近平在全国政协新年茶话会上的重要讲话精神，自治区党委、政府召开持续扩大对内对外开放打造国内国际双循环市场经营便利化大会精神，2024年桂林世界级旅游城市建设发展规划实施工作推进会精神。会上，各委（室）、办、驻市政协机关纪检监察组负责人等，分别就如何做好今年工作进行发言，提出具体的工作思路和举措。

会议指出，2024年桂林世界级旅游城市建设发展规划实施工作推进会上，自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌强调要把《桂林世界级旅游城市建设发展规划》从“效果图”变成现实，是全市上下共同的使命，各级各部门都有责任；要从思想认识、体制机制、文旅融合发展、城市品质提升、宣传推介等方面取得突破来添助力、增活力；市政协要发挥委员优势，动员社会各界力量参与建设；要以强烈的紧迫感、责任感和使命感抓好领导导汤桂荔，秘书长徐榕参加会议并分别发言。

陈丽华强调，市政协系统要深入学习贯彻习近平总书记对广西重大方略要求和对桂林的重要指示精神，按照市委、市政府的决策部署，统一思想，闻令而动，坚持守正创新，多建诤言、多献良策、多出实招。要助力提升旅游品质，推动加快建设世界级山水旅游名城、世界级文化旅游之都、世界级康养休闲胜地、世界级旅游消费中心；要助力招商引资，深入开展“产业振兴 委员行动”“乡村振兴 委员行动”“科教振兴 委员行动”和“双联双创”活动，努力引进一批重大项目、好项目，加快项目落地见效；要助力优化营商环境，常态化开展实体经济调研服务，帮助企业解决发展难题。要永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，将干部之干用到干事创业上，将政协之效落实到抓好今年政治协商、提案和反映社情民意、重点工作调研、委员行动、委员小组活动等各项工作上，以高水平履职助力打造世界级旅游城市。

市政协机关全体干部参加会议。

学方略 谋创新 抓落实

全市水利高质量发展取得新进展新成效

去年全市全口径落实水利建设投资51.7亿元、完成37.8亿元，均排全区第一

本报讯（记者文新军）记者从2月21日召开的2024年全市水利工作会议暨水利基础设施建设攻坚战动员会上获悉，2023年，我市水利投资再创新高，全市全口径落实水利建设投资51.7亿元、完成37.8亿元，均排全区第一。水利投资工作获区水利厅真抓实干督察激励表彰。

过去一年，全市各级各有关部门克服经济下行、“三保”任务艰巨等诸多不利因素影响，攻坚克难、担当作为，推动全市水利高质量发展取得新进展新成效。水利投资卓有成效。全口径落实水利建设投资51.7亿元、完成37.8亿元，分别完成上级下达年度任务的152%和122%；“两手发力”（政府、市场）成效显著，落实水利金融性资金12.84亿元；增发国债项目申报工作成果丰硕。全市获得增发国债水利项目44个，安排资金

34.45亿元，占全区26.73%。

与此同时，重大水利工程前期工作取得积极进展。长塘水库工程可研报告已在国家发展改革委走审批流程，初步设计报告、建设征地移民安置规划单行报告已由水利部水规总院组织开展技术咨询，用林、用地报批材料正在组卷，施工准备工程建设加快推进；桂林水资源配置提升工程列入国家支持壮美广西建设“1010”文件和国务院批复的《桂林世界级旅游城市建设发展规划》，前期论证工作进展顺利。此外，上桂峡水库扩容工程实现开工，桂林新区相思江防洪排涝提升工程累计完成投资19亿元。

2023年，我市乡村振兴水利项目稳步推进。全年筹集农村供水工程建设资金4.23亿元，完成投资4.15亿元，完工项目421处，受益人口

20.2万人，投入建设资金比上年增长209%，农村自来水普及率提高到86.2%；投入农村供水工程维修养护资金2384万元，完工552处，覆盖服务人口166万人。全州县国家级水系连通及水美乡村建设试点项目基本建成，龙胜各族自治县自治区级水系连通及水美乡村建设试点项目有序推进；牛湾河、灌江、磨盘等3个灌区续建配套与节水改造项目开工建设；新增河流治理35.3公里。

2024年是新中国成立75周年，也是全面实施《桂林世界级旅游城市建设发展规划》的开局之年。市水利局负责人表示，全市水利系统将坚持政策为大、项目为王、环境为本、创新为要，锚定年度目标任务，强化担当作为，全力打好水利基础设施建设攻坚战。一要加快推进增发国债水利项目建设。（下转第三版）

荔浦市农民人均有果超2.5吨

位居广西第一

据《广西日报》消息 春节期间，驱车穿行在荔浦市大地，随处可见成片的砂糖橘盖上了白茫茫的避寒覆膜，橘红色的果实挂满了枝头，果农们采果、挑果、称果忙个不停。该市花𬕂镇建华村龙度屯砂糖橘种植大户陈传飞喜上眉梢：“我承包种植的120多亩砂糖橘，总产量在30万公斤以上，按照当前每公斤4元到5元计算，除去每亩4000元的成本，净收入接近100万元。”

该市水果办提供的数据表明，2023年，荔浦市拥有水果种植面积35.7万亩，预计水果总产量突破93万吨，农民人均有果超2.5吨，位居广西第一。

据介绍，得益于得天独厚的自然条件，近年来，荔浦市仅砂糖橘产业就“一路高歌”，2023年，全市种植面积达到20多万亩，产量71万吨。在荔浦市广泛流传着“10万元不算富、20万元才起步、30万元算小富、50万元才算富、100万元不再是少数”的顺口溜，砂糖橘已成为当地农民致富的“摇钱树”“致富果”。

为了确保全市水果产业健康发展，去年以来，荔浦市整合各级资金超800万元用于柑橘黄龙病综合防控工作，稳定全市健康柑橘面积；整合企业资金、扶持资金9700万元，建成了两台柑橘先进分选设备，28家企业和合作社拥有冷链设施115

个，库容达到8.4万立方米，补齐了柑橘产业链预冷、清洗加工、仓储保鲜、物流配送等设施短板；积极开展以村干部、种植户、新型职业农民为主的种植技术培训，通过田间课堂、现场指导等方式，共开展各类水果培训62期、受训人数达4587人次；引导农户淘汰和改造低产、低质、低效果园，用于发展金橘、金秋砂糖橘等其他柑橘品种；推广“化肥农药减量增效”、水肥一体化技术，确保水果提质增效；鼓励果农新植柑橘类水果517亩、百香果750亩、桃子476亩、李子782亩、甜柿170亩，其他水果316亩；建成近30个良种苗木繁育基地，使全市水果良种覆盖率达到97%。

特别值得一提的是，荔浦市还通过组织培训和引导，在全市培育了1000多名农民经纪人，他们一头连着田间地头，一头连着市场，已成为水果销售的主力军。大面积的水果种植也让荔浦市的果农成了“香饽饽”，仅水果产业就催生3万多个就业岗位，让3万多名农民在家门口实现就业。

山间李花开 客从四面来

▶2月20日，荔浦市东昌镇三华李产业核心示范区李花开满山间，不少游客前去赏花踏青。
位于荔浦市东昌镇安静村的三华李产业核心示范区面积3012亩，辐射区面积10000亩，采取“合作社+基地+农户”的产业化和利益联结模式，实行科学的“六统一”管理模式，依托优美的生态环境，打造集李花观赏、饮食、采摘体验、亲子活动、果海巡游为一体的休闲农业观光旅游区。2023年给当地农户增收近3000万元。

记者何平江 通讯员周俊远 摄

